

本报联合阿里公益启动2023“正能量励志学子追梦计划”

寻找逆风飞翔的准大学生 每人奖励1万元

本报讯 (记者 阎良)2023年高考成绩已经揭晓,又一批学子即将踏上新征程。对于那些身处逆境的学子而言,短暂的欢喜过后,还有更多现实的沟壑等待着他们去跨越。即日起至8月31日,新消息报社携手阿里公益发起2023届“正能量励志学子追梦计划”,面向全区寻找逆境励志学子,每人颁发1万元奖学金,帮助他们更好地学习和生活。

去年夏天,阿里公益携手全国50多家媒体伙伴,发起2022“正能量励志学子追梦计划”,在全国挖掘并奖励了107位励志学子。他们来自全国20个省份的77个县市,其中15位励志学子的故事经过媒体报道后登上全国热搜。宁夏的杨柳(天津大学)、毛运芳

(浙江大学)、丁文娟(上海外国语大学)、海玲(青岛科技大学)、杨文举(盲人、银川能源学院)分别获得万元奖励,他们的共同点是能吃苦、知感恩、有理想、够自信。

今年,新消息报社继续负责此项活动,现面向全区高考生征集资料,包括姓名、高考成绩、家庭状况、暑假在做什么等方面内容。考生只需扫描下方二维码,填写相关资料即可。初审合格后,新消息报记者会联系考生,上门核实有关情况,核实通过后,考生即可获得1万元奖学金。



第二课堂



6月25日,银川市第十三中学在金凤区档案馆开展“党旗映思政红”共青团员“听档案讲活历史,传红色思政基因”主题教育活动,40名团员走进区史馆参观展览,聆听红色档案故事,感受档案文化的独特魅力。金凤区档案馆区史馆积极打造第二课堂活动基地,吸引广大青少年学生走进档案馆,充分发挥了档案馆公共文化服务效能和资政育人功能。 赵东霞 摄

高考成绩485分 马奕菲心仪的大学是星海音乐学院

本报讯 (记者 方海鹰)在2022年北京冬残奥会闭幕式上演奏《雪花》的宁夏盲人女孩马奕菲,今年高考成绩485分。“希望能考上她心仪的星海音乐学院。”6月23日,马奕菲的母亲哈春燕告诉记者。

马奕菲高中就读于宁夏特殊教育学校,考卷用的是盲文试卷。哈春燕说,女儿能考485分已经算超出预期了,因为马奕菲是艺术类考生,高中阶段有一年半的时间放在了专业知识上,能考出这样的成绩,马奕菲本人和家人都很满意。此前在参加星海音乐学院作曲

专业校考时,马奕菲取得外省(区、市)第一名的好成绩,而她的文化课成绩远远超出星海音乐学院往年录取分数线。“但一切都有变数,我们对志愿填报还不是特别懂,得找专业老师咨询一下再看情况。”哈春燕说。高考结束后,马奕菲学会了游泳。对她来说,上大学依旧是个挑战。

马奕菲两岁时因眼疾双目失明。在宁夏特殊教育学校就读期间,她勤奋刻苦、乐观上进,靠着“别人能做到的我也能做到”的信念,一直在追寻自己的音乐梦想。

接待游客177.01万人次

宁夏端午假期实现旅游收入12.64亿元

本报讯 (记者 张雪梅)6月24日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,端午假期宁夏接待游客177.01万人次,实现旅游收入12.64亿元,分别较2022年同期增长91.16%和237.97%;按照可比口径,分别较2019年同期增长157.54%和516.58%。其中,A级旅游景区累计接待游客92.26万人次,实现营业收入3447.28万元,分别较2022年同期增长163.44%和227.64%。

端午假期,全区各地公共文化场馆在免费开放的同时,结合端午传统文化特色,采取主题讲座、艺术展览、民俗体验等形式,深入挖掘、拓展文化旅游内涵,营造了浓厚的节日氛围。全区图书馆、文化馆、博物馆、美术馆接待游客5.38万人次。

全区各地文化和旅游部门、旅游景区围绕端午主题,推出了一系列民俗活动。其中,银川市推出了50余项文化旅游活动;石嘴山市推出了12项主题活动;固原市开展了29项主题活动;中卫市推出“杞萌萌”喊你过端午、“杞萌萌”喊你观民俗等系列短视频,借助“十六运会”吉祥物宣传中卫美食、美景;吴忠市举办2023全国徒步大会暨首届“长城·红色盐池健康行”,推出盐州胡旋实景演出,带领游客体验最美长城观光路。

今年端午假期,乡村游、避暑游、近郊游成为很多游客的首选。五市重点监测的乡村旅游点累计接待游客19.03万人次,实现旅游收入984.36万元。银川市建发阅彩城、怀远休闲街区等城市旅游街区,接待游客31.02万人次,营业收入3156.68万元。六盘山国家森林公园、野荷谷、火石寨等景区成为游客清凉避暑的首选,其中六盘山国家森林公园累计接待游客1.2万人次,实现营业收入83.6万元。

此外,银川市、中卫市投放文旅惠民消费券,券种覆盖景区门票、酒店民宿、乡村旅游等多种文旅类型。吴忠市推出“惠享生活 乐游吴忠”文旅消费券惠民活动,发放7折消费券,涵盖多家非遗文创店、乡村旅游点、旅游休闲街区餐饮店。

端午假期银川火车站发送旅客12.7万人次

本报讯 (记者 赵锐)6月25日,银川火车站对端午假期客流进行了盘点:假日期间,银川站共发送旅客12.7万人次,其中银西高铁发送旅客6.9万人次、银兰高铁发送旅客3.1万人次。

“根据假日客流统计数据,高铁已成为旅客首选,尤其是6月22日端午节当天,银川站共发送旅客5.2万人次,为假日旅客发送高峰日。”银川火车站工作人员介绍,为满足旅客出行需求,银川站在端午假期精准调控运能,及时加开银川至西安北、银川至天水南、兰州西至银川等方向的高峰线动车组列车,对银川至北京、上海等方向的普速列车均加挂车辆至满编或满轴运行,并加开银川至平凉旅游列车。

据了解,端午假期过后,铁路部门将迎来第三季度全国铁路运行图调整。届时,银川站部分旅客列车将有所变化,出行旅客可通过查阅铁路12306官方网站或关注银川火车站官方微博,了解列车开行信息。